

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

1984年11月13日 星期二 复字第169号

开创为群众服务的新局面

西安大力简化托运手续

本报讯 西安车站
在改革中,大力改进服
务工作,由过去为货主
办理一次托运手续需二
三个小时,减少到现在
二十多分钟,深受广大
货主的欢迎。

这个全国较大的货
运站,日均货物吞吐量
在万吨以上,每天办理
车数两千多辆。由于办
理货运手续层次多,不
适应运输量迅速增长的
需要。今年以来,该站
不断挖掘运输潜力,实
行了一系列改革。首先,
打破了“铁老大”
的衙门作风,工作人员
到货场办公。过去货主
来办理托运,先到办公
大楼填写运单,然后进
入站内货场过磅,再经
过货场验货签字,最后
返回办公楼结账,往返
周折,非常不便。现在
上述手续统一在货场办
理,收货、验货、结账
“三就地”,工作效率
比以前提高了十多倍。
第二,在西安市东、西、北郊增设营业
所,就地办理托运手

续。而且每当运输旺
季,实行季节性便民措
施。今年暑假期间,学
生回家,运量猛增,这
个站抽出三十多名职工
到西安地区大专院校办
理托运货物,收运行李
二万九千六百多件。第
三,对老弱病残货主实
行优待制度。车站为这
些群众建立预留卡片,
外埠货物运达当地,根
据卡片记载,义务送货
到门,免收短途运费。
第四,进一步健全联运
办公室负责接送货物,
解决了过去只管接收货
物、不管运送货物的问
题。部分缺乏运输工具
的群众不必为取货发愁,
货站可以把货物送到
他们的家门口。第五,
营业时间由过去的八
小时办公制改为二十
四小时办公。现在不论
节假日、白天黑夜,货
主到该站随时可以托
运、提取货物。

(李鸿亮)

宝鸡市举行菊展

本报讯 宝鸡市举
办的大型菊花展览,最
近在市人民公园正式展
出。

这个菊展共展出四
百多个品种、五千余盆
菊花,其中有名贵的
“十丈珠帘”、“锦绣鸳
鸯”,有凌空倒挂的“愚
崖菊”,有隐隐散发出
酒味的“醉太妃”。

(卢惠)



潼关县大理石矿是以生产供建筑用的石米和
石板的老矿。实行经济承包责任制两年来,利润
比承包前增长了十三点五倍,产品畅销国内外市
场,深受广大用户的欢迎。图为工人们把粉碎的
石米装袋、缝包外运。

张国银摄

陕西精密合金厂注重全面质量管理

十七项产品被评为部、省级优质品

本报讯 陕西精密合金厂注重
全面质量管理,几年来,产品质量
不断提高。现在,全厂已有四项被
评为冶金部优质产品,十三项被评
为省优质品,二十二个班组被评为
省重工业厅优秀质量管理小组,发
表QC成果一百零七项,创造经济
效益三百三十五万多元。

这个厂每年都要制订创部、省
级优质品的计划,由专人负责加强
全面质量管理。对创优产品,都要
制订优质操作标准,树立优质操作

标准。对作出突出贡献的科技人
员,浮动一至二级工资。获得冶金部
优质品的耐热扁钢,原来扁钢侧弯
大,满足不了用户要求。锻钢车间用
因果分析图找出主要因素,采取有效
措施,解决了扁钢的侧弯问题。

这个厂的全面质量管理工作不断
加强,从一九八二年到今年,全厂已
有近二百个QC小组传递信息,创优
产品已扩展到提高科室工作管理水
平。

(罗西民)

勉县机砖厂 改革大见成效

本报讯 产值利润
连年下降的勉县机砖
厂,从今年五月开始改
革,到九月底,在第一季
度还有亏损的情况下,
实现利润十三万两千余
元。

该厂主要从以下几个
方面进行了改革:

——简化管理层
次。根据生产发展的需
要,将全厂九个科室合
并成七个,人员减少了
百分之三十一。砖机、瓦
机、轮窑、干燥四个车间

合并为两个,实现了生
产一条龙。

——改原来的三级
管理、一级核算为三级
管理、厂部和车间两级
核算,车间实行经济承
包。改工人计时工资加
奖励为计件工资。改机
关工作人员固定月工资
为计时工资加奖励,奖
金同厂经济效益挂钩。

——落实砖瓦推销
任务,实行销售费用包
干。过去销多销少无奖
无罚,现在任务到人
头,每销万块砖补助八
角钱,超奖短罚。

——改革医疗费
管理办法。过去医药费
全部报销,病假工资照
发。现在,每人每月发
一元五角医药费,一般
病伤就诊半费,节约归
己。大病和住院费另外
报销。实行这种办法后,
医药费用开支下降了
百分之二十一点八。

(司怀如)

改革领导体制 实行厂长负责制

我省二十个企业在试行中出现可喜变化

本报讯 我省二十个企业从今
年八月份试行厂长负责制以来,使
企业面貌发生了可喜变化。

这些企业试行厂长负责制后,
厂长、党委和职代会互相配合,各
尽其责,增强了企业的活力。一是
厂长决策准,指挥灵,工作效率
高,改变了过去企业中长期存在的
大事、小事都要开会研究,逐级请
示,贻误工作的状况。汉中通用机
械厂经营科长到邯郸参加全国机床
订货会,头天晚上打回电话说,如
能调整一九八五年生产计划,可以
扩大订货。厂长立即答复可以。由
于决策及时,这个厂与用户签订的
合同,占我省成交总额百分之四十。
二是加强了企业党的思想建设和
组织建设,改变了过去那种日常
行政事务缠身的状况。陕西钢厂党
委在改革中成立了调研室,专门研
究思想政治工作,提高了党组织的
战斗力。三是各企业普遍重视发
挥工会组织和职工代表在审议企业
中的重大决策、监督行政领导、维
护职工合法权益等方面的权力和作
用。兴平玻璃纤维厂、西北国棉五
厂等许多企业都建立了民主评议干
部的制度,职工反映良好。四是促
进了配套改革。各企业在进行领导
体制改革的同时,抓紧落实国务院
扩权十条规定。在分配制度、干部
制度、劳动制度、管理机构等方面
进行了配套改革。

今年以来,这些企业的生产形势很好,增长
幅度普遍高于面上企业。特别是第三季度,增长
幅度更大。(张兴光)

水电部西北勘测
设计院工程技术人员,
为开发黄河水能资源,
坚持现场勘测设计。
图为在黄河上游岩洞
进行地质构造勘测。

张福全摄



西安一校两厂成立科研生产联合体

由西安交通大
学、西安无线电三厂
和西安无线电十四厂
组成的科研、生产联
合体,于十月十三日
在西安举行了签字仪

式。这个联合体,是为
了加速西安市的电子工
业发展,推广先进技术,
提高经济效益。
(夏伟威)

截至十月十八日,
已有九十七人完成了今
年生产任务,提前七十
二天跨入了一九八五
年。
(梁金安)



简讯

担负外
贸生产任
务的华山
机械厂十
一、十三
两个生产
车间,由
于大胆使
用了滚动
计划,产
量已达到
原设计生
产能力的
四点三倍
多。

提前跨入一九八五年
华山厂两车间近百人

由西安、咸阳、宝鸡、铜川、
延安、汉中、渭南、韩城市总工
会于今年二月联合举办的八市职工
书法联展,历时约九个月,于十月
二十五日在韩城市闭幕。这次职工
书法联展共展出一百四十七名工
作的一百四十九幅作品,有四十九
人分获一、二、三等奖。
(常元龙 薛军)

西北五省区开邮电职工 思想政治工作研究会

受邮电部委
托,由陕西省邮
电管理局召集
的西北五省区
邮电职工思想
政治工作研究
会,于十一月五
日至七日在
西安举行。会
上交流的十一
篇学术论文、
调查报告等,
受到了与会
同志的好评。
(彭华民 李云龙)

我省八市职工 书法联展闭幕

党政工密切配合 三家同唱一台戏

铜川市建
筑陶瓷厂
顺利进行改革

本报讯 铜川市建筑陶
瓷厂在改革中,做到行政实
施,党委支持,工会协助,
三家密切配合。今年一到九
月份,创造产值比去年同期
增长百分之二十八,提前三
个月超额完成了全年利润计
划。

今年四月中旬,该厂厂
长提出对干部使用制度进行
改革,厂党委当即即为厂长撑
腰壮胆,表示支持。正副书
记还亲自出面,做调离干部
岗位人员的思想工作,保证
了这一工作的顺利进行。为
了协助厂长改革,厂工会积
极当好“参谋”,对厂长提
出的《浮动工资制》、《干
部制度改革方案》等,及时
召开职代会进行讨论,并积
极配合组织方案实施。今年
七月,为解决医药费大量超
支问题,该厂采取了医药费
“包干到人”的办法,试行
二十天后,身体条件差的职
工意见很大。厂工会将意见
及时反馈给厂长,厂长立即
召开厂务所研究,改成了
由厂医务所承包的办法,使
这一改革措施逐步完善。党
委的大力支持,工会的密切
配合,给这个厂带来了生
机。全员劳动生产率、主要
产品陶瓷管成品率和耐酸
率,分别比去年同期增长百
分之二十二、百分之四十二
和九点六三,被市政府命
名为全面质量管理先进企
业。
(杨帆 佛立户)

宝鸡市一运司客运中心站在抓经济效
益的同时,着重抓服务质量,被国家交通
部命名为文明车站。
秦岭摄

